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Szomorú nap.
Kecskemét város történetében 

nevezetes nap lesz az 1908. fehruár 
27-ike.

Nem azért lesz nevezetes, hogy e 
napon történt volna valamely nagy 
horderejű üdvös alkotás; hanem azért, 
mert az e napon tartott városi tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlés ho­
zott egy oly határozatot, amely nem 
csak a város országos tekintélyét csor­
bítja, de következményeiben is csaJ< 
szomorú eredményeket teremthet.

A földművelésügyi kormány évek 
óta munkálkodik azon, hogy a föld­
birtokosok és földművelő munkások 
között évről-évre erósbödó harcot üd­
vös intézkedésekkel csökkentse, elosz 
lassa. Védeni iparkodik a gazda érde­
keit, de ugyanakkor iparkodik meg­
tenni azokat az intézkedéseket is, ame­
lyek a munkásosztály jogos érdekeit 
védelmezik.

A többek között nem kerülte el 
a kormány figyelmét az, hogy a mun­
kásosztály egy reszenek lakásviszonyai 
a legnyomoruságosabbak s egyrészről 
ennek a bajnak orvoslása céljából, 
másrészről a jóravaló munkáselem meg­
becsülésének es gyámolitásanak céljá­
ból törvényhozási úton jogot szer­
zett arra, hogy az ilyen munkásoknak 
állami segéllyel módot nyújt kisebb 
munkásházak építésére.

Derűs epizódok egy iparos életéből.
A kecskeméti villany technikai ipar 

élete es fejlődése szoios összefüggésben 
van Kellermann Bernát heh beli villany­
technikus működésével. Az elektrotech­
nika még gyermek korát elte hazánkban, 
mikor ő letelepedett varosunkban ; es ter­
mészetesen a kezdet nehézségeivel járó 
sok és nagy küzködésekre es viszontagsá­
gokra kell visszatekintenie most, midőn 
ipari működésének egy negyed évszázados 
évfordulójához érkezett el.

Városunk telefonhálózatának, vala­
mint villany világítási műveinek létesítésé­
ben úttörő szerepe van Kellermannak, ki 
annak idején portárol-portara járva agi­
tálta ki Kecskemét közönségének hozzá­
járulását az említett technikai művekhez, 
úgy, hogy már kész és reális tervét ki- 
bocsájtotta az intéző köröknek a rendel 
kezesére.

Ezen 25 évi ipari működésének iga­
zán érdekes néhány visszaemlékezéseit 
közli most Kellermann Bernát alanti tárca 
sorozatunkban.

Az első alföldi telefon története.

Ipari működésemet 1883-ban Nagy­
kőrösön kezdtem meg. Ez időben még csak 
Budapesten kezdett szárnyat próbálgatni

Egyes városok, 1 lódmezővásár 
hely, Csaba, Szentes, Csongrad stb. 
rögtön átlátták ez intézkedés áldasdus 
horderejűt s ezek a városok siettek, 
hogy a földművelésügyi miniszter rendel 
kezesére e célból megszavazott összegből 
a magok részére szükséges segélyösz- 
szegeket megszerezzék. Iparkodásuk 
eredménydus volt, mert az ország 
több városában már állnak a munkás­
házak s a társadalom es állam jóté­
kony gyámkodását élvező megelége­
dett munkások szorgalmát a földbirtoko­
sok is élvezik.

Varosunk tanácsa kötelességszerű 
figyelemmel kísérvén az eseményeket, 
két tagját kiküldötte, hogy ezen mun­
kásházak ügyet a helyszíneken is ta­
nulmányozzák s ez alapon, különösen 
tekintetbe véve azt, hogy a kormány­
nak csak meghatározott összeg all 
rendelkezésére s városunk a kesede­
lem miatt a segélyezés kedvezményé 
tói meg ne íosztassék : az e hó 27 én 
tartott tb bizottsági közgyűlés elé azt 
a javaslatot terjesztő, hogy a város a 
törvény áltál e célra kijelölt alapból 
50 jóravaló munkáscsalád részére a 
Muszáj külváros mellett 50 kisebb há­
zat építtessen és pedig úgy, hogy az 
egyes házak részére szükséges 150 
□ öl telket, □-ölenként egy korona 
kedvezmenyes arban adja at a mun­
kásoknak. A körülbelül 1600 koronába 
kerülő ház vételárába tartozott volna 

a villany technikai ipar, ahol egy Puskás 
nevezetű technikus szerelt fel néhány 
magánérdekei telefont egyes bankoknál.

Én is egy telefon állomást szereltem 
fel először lakásom és egy borbély műhely 
kozott, pusztán csak reklám céljából.

Az eső egyszer e borhely műbél) be 
szorított és innen telefonáltam haza eser­
nyőért a bent levő közönség nem kis cso­
dájára. Az esernyő közben megérkezett. 
Amint az üzletből kiléptem, nem kismeg- 
lepetésemre a telefonkaróhoz támaszkodva 
látom az öreg Dajka bácsit. Feszült figye­
lemmel nézte a telefonhuzatot, nem so­
kat törődve az arcara sünien hulló eső- 
csepek kel.

— Mit var Dajka bátyám e csúnya 
időben, — kérdem — Jöjjön, térjen be 
egy kissé hozzam.

— Enged) meg öcsém, de már csak 
megnézem, hogy az a kért esernyő merre 
megy itt a dróton keresztül.

Dehogy vette volna le csak egy pil 
lanatra is szemet a vezetékről.

— Dajka bátyám — szóltam—nem 
latja kezembe az esernyőt? már meg is 
érkezett!

— Ejnye, ejnye, pedig rögvest ki­
szaladtam a borbélytól, hogy láthassam 
a gyüvolvlét.

Elhatároztam, hogy egy kicsit meg­
tréfálom az öreget.

— Dajka bátyám — szóltam — maga 
katonaviselt ember, látotté már agyú go 
lyót röpüm.

a munkás előre 100 koronát fizetni, 
a vételár többi részét pedig huzamosb 
idő alatt úgy törlesztette volna le, 
hogy a tőke után járó kamat egy 
része az állami segélyből lett volna 
fedezendő.

Tehát a városnak egy árva fillé­
rébe se került volna emez emberbaráti 
kötelesség teljesítése, ha csak áldozat­
nak nem vesszük azt, hogy a Muszáj 
melletti kigödrölt hely holdját 1600 
koronáért adta volna a szegény mun­
kásnak ugyanakkor, mikor egyik elő­
kelő 
hogy 
szére 
városi

gazda indítványára kimondta, 
a vagyonos városi lakosok ré- 
a nekik szükséges homokot a 
földterüietekből ingyen adja.

És mégis ugyanezen bizottsági 
tag ur indítványára kimondta, hogy a 
munkásházak építésének ügyét még 
további tanulmányozásra se tűzi ki, 
hanem a napirendről egyszerminden- 
korra levéteti.

Megdöbbenve gondolkozunk e 
határozat fölött. Önkénytelenül fel­
merül előttünk a kérdés, hogy váljon 
a bizottsági tagok többségeben a ri­
deg felfogáson alapuló szenvedély 
uralkodott e akkor, mikor e kérdésben 
igy határoztak, vagy látkörük szín­
vonala nem erte el azt a magaslatot, 
amelyek elengedhetetlen qualificatió- 
ként követelhetnek meg minden bi­
zottsági tagtól. •

Annál inkább a legsúlyosabb vád

I

— Nem én Öcsém — felelt az öreg 
— de a bugását azonban mar elegszer 
hallottam.

— No láss i bátyám, ép ily gyorsan 
érkezett meg az esernyő is a dróton, azért 
nem is vehette észre.

— Ejnye, ejnye . . .
Visszatértünk ezután a borbélyhoz, 

ahol Dajka bácsi nagy érdeklődön köze­
pette adta (dö az uj fajta masinának a 
csodáját.

E közben észrevétlenül 3 drb 20 
kiost tettem a telefonszekrény hátsó tám­
lájára, oly módon, hogy a telefon csekély 
mogmozdiiására leessenek a földre. Nem­
sokára Dajka bácsi és társai megkérték, 
hogy mulassam be nekik az uj masina 
fortélyát.

Engedve a közkívánatnak, felszólí­
tottam a telefonon feleségemet, hogy a 
borhely műhelybe küldjön 60 krt. Amint 
az „azonnal* valasz elhangzott, az érdek­
lődők nem csőkéiv rémületére szétgurult 
a földön a 3 db 20 kros

Ez az ártatlan csíny okozta az első 
alföldi telefon halálát.

Másnap két csendőr állított be hoz­
zám, kérve, mulassam meg nekik a tele­
font. Elegei teltem kívánságuknak. Belső 
szerkezetét is kívánták látni. Azt is meg­
mutattam. Sok fejcsóválgatás után az egyik 
végre megkérdezi : vájjon lehel-e pénzt 
ezen közvetíteni.

— Én meg csak kozdő vágj ok e té­
ren — feleltem —hanem a budapesti Pus-I
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terhelheti a többséget, mert a polgár 
mester azt indítványozta, hogy csak 
azoknak a munkásoknak adassék meg 
ez a kedvezmény, akik ezidőszerint a 
városban laknak, nyomorúságos laká­
sokban tengődnek és akiket a hely­
beli gazda egyesület is arra érdemes 
nek tart.

A többség ezt se fogadta el, te­
hat e határozatával kimondotta azt, 
hogy az érdemes munkások ügyével 
nem akar foglalkozni.

Mi lesz, vagy mi lehet az ilyen 
határozatok következménye ? Mi lesz 
e város fejlődéséből, ha a nagy tár- | 
sadalmi kérdésekben ily tájékozatlan 
és rideg a képviselő testület többsége5 
Mi lesz a függetlenségi pártból, ha 
azok vezérférfiai nem állanak ki a 
küzdőtérré akkor, mikor nem a szá­
jon röpködő, de a szivekben élő nagy 
társadalmi jeligéknek az Egyenlőség 
és Testvériség eszmeinek megvalósítá­
sáról van szó? ,

Nem elég a Kossuth szoborra 
arany betűkkel Íratni fel ezeket a jel­
szavakat. Azokat ismerni es követni 
is kell. Es főleg akik ismerik, nép­
szerűségi hajhászasból ne kuksoljanak 
a közgyűlésben akkor, mikor a nagy 
eszmék harcában a csupa tömeggel 
kell szembeszállani.

Nemcsak az a nyers tömeg, amely 
jogtalan követelésekkel ordít, de az is 
nyers tömeg, amely a nyomor jogos 
követelését meg nem érti. Veritas

A névmagyarosítás.
A belügyminisztérium által a meg­

engedett névmagyarosításokról kiadott fél 
évi kimutatás szerint Magyarországon az
1907. év első felében 1751 folyamodónak 
engedte meg a belügyminiszter a névvál­
toztatást. Ez az eredmény az 1906 év 
ugyané szakával szemben, mikor 1433 
folyamodónak engedték meg a névváltoz 

kás technikus erre nézve tán felvilágosít­
hatja önöket.

— No! nem is kell nekünk olyan 
messze mennünk — mondá az egyik vi­
téz — van nekem a közel Cegléden egy 
„biksmájster** komám, majd meg mond 
az mindent.

Miután mind engem, mind a telefon 
huzalokat fenyegető es vizsgálódó tekin 
telekkel mértek végig, minden további 
észrevétel nélkül eltávoztak.

Három nappal ezután a rendőrkapi­
tány boidéztetett és tudomásomra hozta, 
hogy ha barom napon belül a telefono­
mat le nem szerelem, karhatalommal sze 
Telteti le és engem pedig, ha még egy­
szer ilyesmit fabrikálok, egyenesen kiu­
tasít a varosból. Indokolva a határozat 
nem volt.

Es én a lecrelső alföldi telefont szó 
morodoit szívvel szereltem le.

A betörőket eláruló villanyjelzo-késxülek

A mellett, hogy a nagy körösi rendőr­
kapitány ipari törekvésemet már csirája- 

tatást, 318 esettül és az 1905 év ugyan- 
ama szakával szemben, mikor 1516 folya­
modónak engedte meg a belügyminiszter 
a névváltoztatást, 234 esottel kedvezőbb 
volt Ez az örvendetes emelkedés a vidé­
ken a tanulok névmagyarosítása iránt • 
bu/gólkodó néhány érdemes iskolafél fiú 
mik (tanár, igazgató) köszönhető s újab­
ban ezekhez nehány ügybuzgó közigaz­
gatási tisztvisető is csatlakozott.

Az a gyakran hangoztatott kifogás 
tehát, hogy a nép irtózik a névmagyaro­
sítással járó költségektől, nem allja meg 
a helyét, mert az ahhoz szükséges keresz­
telő levelet, illetve anyakönyvi kivonatot, 
mely három, illetve két koronába ke­
rül, előbb-utóbb úgy is ki kell váltani, 
mert a polgári életben erre többször szük­
ség van.

Egy másik ok pedig, hogy miért 
idegenkedik a nép a névmagyarosítástól, 
mert fél a telekkönyvi átírás költségéitől 
és következményeitől, szintén megfelel a 
valóságnak, mert az előbbi és uj név 
viselőjének ugyanazonosságára nézve nem 
sznkseges — egyéb, mint a keresztelő- 
levél, illetve anyakönyvi kivonat fölmuta­
tása és így a telek könyvben a külön át­
írás a régi névről az új névre teljesen 
fölösleges és a telekkönyvi hivatal sem 
kívánja.

Végre pedig ami a költséget illeti, 
egy családnál, ahol csak egy nagykorú 
f< ifi van, tudniillik az apa, elegendő az 
egykoronás bélyeg; az pedig, hogy az 
illető odavaló illetőségű, ahol állandóan 
lakik és hogy erkölcsileg kifogástalan, 
magára a folyamodás aljára is rá lehet , 
vezetni és a község jegyzője és bírája ál­
tal bizony ítható és igy ahhoz külön bélyeg 
sem szüks ges és a belügyminisztérium 
nem is kívánja.

Nem nehéz volna a névmagyarosí­
tást a nép között terjeszteni azért sem, 
m< rt a nép a névmagyarosításról most 
már tudomással bír és neui fel attól, hogy 
az apja emlékét fogja azzal sérteni, ha 
tót, német, szerb, rutén, román vagy más 
nyelvű nevét megmagyarositja, mert jól 
tudja, hogy ami száz évvel ezelőtt jo volt 
apjának és nagyapjának, most a megvál­
tozott viszonyoknál fogva már nem lehet 
jó neki, mert azóta a világ nagyot haladt 
és változott is.

bán elfojtotta, erősen károsodtam azáltal 
is, hogy ismeretlen tettesek sűrű időkö 
zökben betörtek füszeiüzletem raktárhe­
lyiségébe és onnan mindig tetemes értékű 
fűszerárut elemeitek.

A legelső vészjelző készüléket a tet­
tes kiderítésére készítettem, melynek lé 
nyege az volt, hogy egy szobámba elhe­
lyezett csengő midig megszólalt, midőn 
valaki a raktár helyiség aj táját egy kissé 
kiny itotta.

A készülék felszerelése után két ta 
nut vettem magam mellé és vártuk éjjel 
a csengő vészjelzését.

Ilyen módon dúsgazdag háziasszo 
nyomai és kocsisat tetten értük a betörés­
nél. Az eset igen nagy port vert fel, szá 
mos öngyilkosságot és egy dúsgazdag 
család teljes elzüllését vonta maga után.

Az esel hírére a borbási Schwarcz 
földbirtokos is több ilyen betörés elleni 
vészjelző készüléket csináltatott velem a 
birtokán és az ő rábeszélésére telepedtem 
le Kecskemétre 1887-ben.

(Vege köv.)

NAPI HÍREK.
Kecskemét, február 28.

— Előléptetés. A magyar királyi 
igazságügyminiszter Makáry Vilmos csur­
gói törvényszéki jegyzőt a IX fizetési 
osztályból a X be léptette elő.

— Zaroünnepély. A Gazdasági Egyesü­
let által a Szüless fele házban rendezett 
és töntartott gazdasági és házi ipari tan­
folyamnak záróünnepélye március 1 én, 
vasárnap délután 5 órakor lesz a tanfo­
lyam műhely helyiségében. Az ünnepély 
után vacsora lesz, melyen az egylet a 
tanfolyamon résztvett munkásokat meg 
fogja vendégelni.

— A szegény izraelita tanulókat segé­
lyező egyesület ma tartja hangversenynyel 
egybekötött táncestélyét a Kereskedelmi 
Kaszinóban. A hangverseny műsora a 
kővetkező: 1. a) Gastaldon : Musica Proi- 
bita. b) Hildack : Tavasz. Előadja Berko- 
vics Liliké k. a. Zongorán kiséri dr. Wil- 
ler József ur. 2. Ária az Alvajáró cimü 
operából. Gordonka szóló. Előadja Markó 
Imre ur, zongorán kíséri dr. Willer Jó­
zsef ur. 3. A rabasszony. Kiss Józseftől. 
Szavalja Berkovics Lili k. a. 4. A közös­
konyha. Parodiszlikus színjáték. Szemé- 
Dr. Kültelky Lipól — Dr. Somló Béla ur. 
Czili neje — Takács Juliska k. a. Dr. 
Baka Denes — Léderer László ur. Amá­
lia neje — Benkő Jolánka k a. Szigoiú 
Ábris — Adorján Imre ur. Bella neje — 
Lusztig Gizuska k. a. Sajó — Augner 
Rezső ar. Dr. Uborka Gáspár — László 
Imre ur. Borcsa cseléd (Kültelkynél) — 
Fekete Boriska k. a. Rozi cseléd (Szigo 
rúnái) — Dávid Erzsiké k. a. Vaczak 
Jani — Mezei Sándor ur. Panczi cseléd 
— Fispán Flórika k. a. Juczi cseléd — 
Barna Jolánka k. a. Súgó — Porjesz 
Gyula ur.

— Mérnök es ügyvéd. Szentkirályi 
Tóth Márton kecskeméti ügyvéd és föld­
birtokos nemrégiben 39,000 korona vétel­
árért egy maíomberendezést rendelt a 
Vulkán gépgyárnál. A megrendelésből ké­
sőbb pör származott s az egyik perirat­
ban Szentkirályi Tóth Márton éles sza­
vakkal támadta az adásvételi ügylet lét­
rehozóját, Lenkei Márton gépgyári mér­
nököt, akiről azt állította, hogy megcsalta, 
mivel a berendezést és motort 7800 koro­
nával drágábban adta el neki, mint ahogy 
az a gépgyár katalógusában értékelve van. 
A megsértett mérnök erre rágalmazás és 
becsületsértés vétségéért pörbe fogta Szent 
királyi Tóth Mártont, akinek ügyét ma 
tárgyalták a budapesti büntető járásbíró­
ságnál. A tárgyaláson a bepanaszolt ügy­
véd azt vitatta, hogy ő az inkriminált 
kifejezéseket periratban használta s ezért 
ő biróilag nem vonható felelősségre. A 
bíró a felek között folyó per iratainak be 
szerzése céljából a mai tárgyalást elnapolta.

— Ujoncozási kisegítők A március 
5-én kezdődő sorozásra a dabasi járás 
ujoncozására a 38 hadkiegészítő parancs­
nokság kisegilő kiküldöttet kért a had- 
testparancsnokságtól. A kisegítő 111-ik 
bizottság a 32. gyalogezredtől lesz ki- 
küldve. A sorozás ott április elején lesz.

— Gazdasági útmutató. Lapunk más 
helyén megemlékezünk arról, hogy a Gaz­
dasági Egyesület vasárnap délután tartja 
a gazdasági és háziipari tanfolyam záró- 
ünnepélyét. A tanfolyam előadni ez alka­
lommal a legszükségesebb kérdéseket kis 
káté alakjában összeállították, hogy az 
adott rövid feleletek az ifjúságnak emlé 

Sirolin
F.mrh u és a testsúlyt, megszün­
teti a MhftctM. váladékot, éjjeli izzadist

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
,, Hoehc** eredeti csomagolást.

F. Iloffmann-La Roche A Co. Basel (Svájc)

„Roehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­

ban — Ara Uvegenkint 4.— korona
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kezeiébe vésődjenek s a gazdasági élet 
tömkelegében útmutatással szolgáljanak. 
A kis káté a » Homok" legújabb számá­
nak mellékleteként jelent meg.

— Zene-ügy. Poczó József jó nevű 
cigányprímásnak a hegedűjét ma éjjel a 
vásári utcai „Vig-özvegy" hez címzett ven­
déglő előtt összetörték. Bari Sándor cim­
balmosnak pedig a cimbalomjanak akadt 
valami pörös ügye a II tizedben. Mind­
ketten pörösködést indítottak.

— Huszárok a lengyelföldröl. Ma éj­
jel megérkezett 35 huszár 53 lovai Jaros- 
lauból, a 13. huszárezredtől, abból a cél 
hói, hogy ezen lovakat tartásra a gazdák 
nak a szokásos módon kiosszák.

— Tombola estély. Dunszt és Pintér 
Royal szálloda tulajdonosai március hó 
3-án, kedden este a kávéház helyisegei­
ben nagyszabású tombola estélyi rendez 
nek. A z ériékes nyeremény tárgyak Lit 
tauer Mór divatálú üzlete kirakatában 
vannak kiállítva.

— Szentlörinc puszta atvetele. A vá­
ros által Fülöp Szász Coburg Gothai her­
cegtől megvett szent lőrinci uradalom és 
gazdasági épületek, valamint szerelvényei­
nek átvétele legközelebb megtörténik hi­
vatalosan. A birtok egyébként már most 
is a város tulajdonát képezi, csak még 
nehány formaságon kell átesni, hogy vég­
legesen szentesítve legyen az adás-vétel.

— Kuruc estely Illetékes helyről 
nyert értesülés szerint a Dalárda szom­
baton tartandó kuruc estélyének műsorá­
ban annyiban változás történik, hogy dr. 
Fekete László ur helyett, ki az estélyen 
való közreműködésben akadályozva van, 
a vonós négyesben Szerváns/ky Jenő 
ceglédi főgimnáziumi tanár ur fog közre 
működni. Tudomásunkra jutott az is, hogy 
Varga AdoHné úrnő a „Hajdúk Hadna­
gyáéból fogja énekelni az „Édes anyám 
mit álmodtál . . kezdetű dalt és a 
„Nagy Bercsényi Miklós . . ." stb. című 
kuruc dali. Kimagasló pontjai lesznek a 
műsornak nagy seéi Seyne úrnő cimbalom 
játékai, a melyek, tekintvo az ismert 
nevű cimbalom művésznő gyönyörű ten- 
peraturáját, a műsor gyöngyeiként mél­
tán említhetők.

— Lovastorna. Gyönyörű ünnepély 
folyt lo tegnap Szegeden. A harmadik 
honvéd huszárezrzd es az első honvéd 
lovasdandár tiszti iskolája lovastornát 
rendezett nagyszámú előkelő közönség 
előtt. Bevezetésül tréfás lovasjátékot mu 
tattak he hármán, azután középkori aprőd- 
ruhában, arany rojttal díszes trombitával 
a porond közepére állt egy köz huszár es 
riadót fújt, annak jeleképpen, hogy most 
jönnek a lovagjátékok. Forgós, darutollas 
kucsmában, vállig érő hajfürtökkel, ka 
cagányban, kordován csizmában jött be 
hímzett teiitőkkel födött lovakon tizenhat 
lovas festőién s/ép csoportban. A fele a 
szabadkai bandérium! ruhákban, a másik 
fele pedig a kecskeméti milleniumi bán 
dériumi ruhákban. A tizenhat lovas az­
után szebbnél szebb játékokkal gyönyör' 
ködtetlék a nézőközönséget.

— Farsangi estely. A Kecskeméti 
Ipartestüiet és Iparegyesülel f. évi március 
hó 1 én az Iparos Öithon dísztermében 
tartandó farsangi mulatságára már minden 
előkészület megtétetett és az estély nem 
csak azért Ígérkezik igen sikerültnek, mi­
vel a mulatságra szóló jegyekből nagy 
mennyiség elkelt, de főként biztosítja 
sikerét a nagyszámú rendezőség buzgói- 
kodása Egyébként a rondezőség névsorát 
itt közöljük : Szabó Mihály, Igó Lajos, 
Szabó István, Fazekas Károly, László 
Géza, P<ipp Menyhért, Váry István, Imre 
István, Szeley Iliire, Gy. Papp Antal, 
Fábián Pál, Teszáry József, Almássy 
Sándor, Domián Balázs I . Domián Balázs
II.,  Lipóczy László, Lichmann Sándor, 
Varga István, Szabó Imre, Hideg Pál, 
Ádam József, Vegh József, Adorján Já­
nos, Molitórisz Károly, D. Kovács Béla, 
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László Sándor, Farkas Károly, Jakab 
József, Sántha László, Dóri László, Laki 
Karoly, Peskó Rezső, Gyulai József, D. 
Kovács Béla, B Tóth József, Dorman 
Bálint, Lipoczi Sándor, Tamaskovics N. 
Perpics Ferenc, Virágh Antal, L izár Ber­
talan, Gyencse László, F. Kovács János, 
Kovács Gergely, Maár Antal, Gröber La­
jos, Leberling Imre, Kovács Sándor, 
Kmetti Béla, Szabadi Gyula.

— Pipaszár a torkában Bíró Gábor 
gazdaember tegnap reggel az ágasegyházi 
csárdában borozgatott. Amikor a csárdá­
ból eltávozott, a síkos utón felbukott oly 
szerencsétlenül, hogy esés közben a pipa 
csutora a torkába hatolt es heletört. Az 
eset tanúi azonnal kicsira tették, haza 
szállították es későbbén a kihívott orvos 
megmentette a baleset komolyabb követ 
kezményeitől.

— Életunt gazda Egy valamikor 
jobb sorsot látott gazdálkodó dobta el ma 
éjjel magától könnyelműen az életet. — 
Darabos József szentkirályi gazda az ön 
gyilkos. Ma éjjel szentkirályon levő föld 
jén nagy mennyiségű marólúgot ivott. A 
maró folyadék összeégette egész belsejét 
s már haldoklott, amikor hozzátartozói 
beszállították IV. tized 246 szám alatti 
lakására, ahol azonnal megjelent dr. Fo I 
dór Jenő tiszti orvos, aki első segélyben 
részesítette az életuntat. Megjelent a ház 
nal Rektorisz Gyula rendőrtiszt is, ekkorra 
azonban az öngyilkos már kiszenvédett. 
A valamikor tehetős, jónmdú gazdát so­
kan ismerték s a máskülönben csendes 
kedélyű emberről bizonyára senki sem 
sejthette volna, hogy ily hamar s önke­
zével vet véget életének.

— Jönnek az oroszok! — hallani úton- 
útfélen. Ritkán észlelhető nálunk ily nagy 
érdeklődés idegen művészek hangversenye 
iránt, mint ez alkalommal. A legújabb 
hírek szerint nem negyven, hanem 45 tag­
ból ál a daltársulat melynek mélységes 
basszusairól valóságos csodákat mesélnek. 
A hangversenyterem ülőhelyeinek beosz­
tása igen nagy kényelmet biztosit a kö­
zönségnek úgy, hogy az előadás még a 
legutolsó padsorokból is igen jól élvez­
hető. — Jegyek még mindig kaphatók a 
Gallia féle könyvkereskedésben.

— Szerencsétlenül járt legény. Ma 
reggel Talfájában az istáiéban fölakasztva 
találták Nagy Kálmán 17 éves legényt. 
A rendőri vizsgálat megállapította, hogy 
az illető az istáiéban levő hurkon ki 
akarta próbálni, hogy milyen lehet az az 
akasztás, miközben a kötél oly szorosra 
hú zódolt, hogy Nagy Kálmánnak hirtelen | 
halálát okozta. Holttestét behozták a re 
formátus temető hullaházába.

— Csendhahoritas Ily című s lapunk 
tegnapelőtt! számában megjelent hírünkre 
vonatkozólag ma azt a fölvilágositást kap­
tuk, hogy az eset nem a rendőri jelen­
tésnek s ezzel együtt lapunk híradásának 
megfelelően történt. A hazafelé menő vas­
gyári munkásokon ugyanis éppen a rend 
őrök kötöttek bele, sőt a kihallgatáskor 
bántalmaztak is a munkásokat, amit a 
két nappal később felvett orvosi látlelet 
is igazol. Az ügyet különben az illeté­
kes körök figyelmébe ajánljuk.

Fogasok kerti magvak árusításánál. Hogy 
mire képesek a zavarosban halászó em­
berek, azt legjobban mutatja a magelárá- 
sitással foglalkozó egyes kereskedők ra­
vaszsága, kik máshonnan beszerzett kerti 
magvaikat a Maulhrer fele árjegyzék folyó 
számaival jelölik, mert e. által azt a hitet 
akarjak kelteni a vevőkben, hogy Mauthner- 
fele magol kapnak. A közönség no hagyja 
magát megtéveszteni; mert akármilyen 
szám van a tasakra nyomva, ha nincs 
rajta a Mauthner-név, akkor az a tasak 
nem is tartalmazza az általánosan legje­
lesebbnek e'ismert Mauthner féle kerti 
magot

— Eltűnt. A budapesti rendőrség je­
lentése szerint Jász András cseléd, a ki 
Kecskemétről érkezett Budapestre, ottani 
lakásáról eltűnt. Minthogy ide nem érke­
zett, most azt hiszik, hogy öngyilkossá­
got követett el. — Kuklis Ferenc cipész­
mester pedig Majsáról ment Pestre és az 
is eltűnt. Mindkettőt köröztetik.

— Ebmarás. Beekermann Sándor 
kalendárium árust tegnap délután a 
Vásári-utcán egy kutya a jobb keze fején 
megharapta. Megvizsgálják a sebet, váj­
jon nem volt-e veszett az eb. amelynek 
tulajdonosát még eddig nem tudták kipu­
hatolni.

— Kihágás. A Vásárlóutcán posztoló 
rendőr feljelentette Halász Istvánné XI. 
tized 274. sz. alatti lakost, mert a dézsák­
kal megrakott talicskáját a rendőr felszó­
lítása ellenére Í8 a járdán tolta végig. — 
Megindították ellene a kihágási eljárást.

öngyilkos korcsmáros
A vonat elé vetette magat.

Rémes öngyilkosságról értesítették 
ma reggel a rendőrség bűnügyi osztályát. 
Katonatelep és Kecskemét közötti 252-ik 
számú pályaőrháznál a pályaőr egy felis- 
merhetetlenségig szétroncsolt férfi hullát 
talált. A helyszínre kiszállott rendőrség is 
csak a hulla kabátzsebében talált jegyző­
könyvből tudta megállapítani, hogy az el­
gázolt ember Nagy János Vágótér 83-ik 
szám alatti lakos. Minden látszat pedig 
arról tesz tai uságot, hogy öngyilkossági 
szándékból vetette magát a vonat kere­
kei alá.

A szomorú esetről tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

Ma hajnalban a Budapest felöl egy 
óra 40 perckor beérkező tehervonat moz 
donyanak kerekeire ruhafoszlányok voltak 
rácsavarodva A gyanús leletet észrevevő 
Tóth Sándor ügyeletes vasutitiszt rögtön 
felhívta Nagykőrös és Kecskemét közötti 
pályaőröket a vasúti pályatest átvizsgá­
lására.

A felhívásunk lelt is foganatja, mert 
a felhívás után m hány percre a 252. sz. 
pályaőrháztól az őr jelentette, hogy a sí­
neken egy szétroncsolt férfi hulla testré­
szeire akadt.

Nyomban értesítették a vasúti állo­
másnál őrszolgálatot teljesítő rendőrt, aki­
nek révén a rendőrség központi ügyelete 
is csakhamar tudomást szerzett az eset­
ről. A rendőrségről Nynády Ferenc tb. 
rendőrkapitány es Szabó Győző tisztiorvos 
siettek a helyszínére s a várostól mintegy 
5 km. távolságra egy szétroncsolt férfihulla 
maradványaira bukkantak.

A rendőrség a hulla kiléte után pu­
hatolva megállapította, hogy az Nagy Já­
nos Vágóiér 83. sz. alatti korcsmáros 
hullája. Személyazonosságának megállapí­
tásában nagyban segélyére szolgált a nyo­
mozó rendőrségnek, a hulla foszlányok 
között talált jegyzőkönyvecske.

Kétségtelen, hogy öngyilkosság forog 
fennt, mert Nagy János, aki évekkel ez­
előtt tekintélyes gazdag kalapos mester 
volt és nem régen, mikor tönk rement egy 
kis korcsmát nyitott, számtalanszor hang­
súly ózta hozzátartozói előtt, hogy nem 
bírja elviselni és megszokni ezt a nyomo­
rúságos életet Valószínű tehát, hogy élet- 
untságból határozta el magái, hogy véget 
vet életének.

A szomorú véget ért Nagy János 
szétroncsolt hulláját kivittek a hullaházba 
és az esetről értesítettek a kir. ügyészsé­
get, hogy a szükséges vizsgálatokat meg­
ejthessék.

A jobbsorsra érdemes Nagy János 
szerencsétlensége neje, es kiskorú gyer­
mekei iránt nagy részvét uralkodik város­
szerte.
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ZF’riss pörkölt kávé I

Nagy László 
fűszer ,gyarmatáru .festek , bor-éscsemege- 

kereskedése •CC**-

Itces piac. KECSKEMÉT. Itces piac

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
fogyasztó közönséget, hogy február 
hó 15-töl kezdve naponkint friss gaz 
dasagi tej kapható és kívánatra házhoz 
szállítom. A tavaszi idényre ajánlok gaz­
dasági , kon>ha . kerti es virág magva­
kat; továbbá friss és jo minőségű fűszer­
árukat, saját őrlésű hengermalmi lisztet; 
valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit, 
liptoi-túrot, tea vajat, sonkát és füstölt 
marhanyelvet Euy es fél literes palackok­
ban o- és új-borokat; 1907. évi Kis üstön 
főzött valódi barack pálinkát jutányos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Telefon 111. Telefon 111.

564í ■ MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÖI ------ !O°-47

SZÉNSAV-MÜVEK
W újonnan berendezve kartelen kivül szál
titanak azonnal bármely mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony 
íüT szénsavat
a világhírű buziásfördoi szénsavforrásokbói szodavizgyártás- 
hoz. vendéglősöknek és egyeb ipari ezéiokra Össze nem tévesz­
tendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós

O Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! £

Buziásfllrdői ásvány- és gyógyvizek
‘/i és */« literes üvegekben

Szív , vese es hólyagbantalmaknál utol nem ért gyógyhatás 
Elsőrendű asztali viz I

Felvilágosítással készségesen szolgál:

M u s c h o n g-buziásfü rdöi

szénsavval.

Tiszta főzött vaj. kalács sütéshez!!!

Eladó ház.
Özv. Szinnyai Imréné Ill-ík tized, 

Sétatér utca 49. számú h á z a, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési fel­
tételekkel — örökáron eladó, l'.rtekez 
hetni ugyanott a tulajdonossal, 61 8_io—2

■i Üvegfal eladó, mi
5 méter hosszú, két darabban j 

lévő, gömbölyű tetejű üveg- 
folyosofal ILJf"' olcsón eladó 
B á t h o r y István kéményseprő- 
mesternél. VII. tized, Collner-tér 
201. szám alatt. 6200-3—1 í

Kiadó lakások.
V tized 152. szám alatt egy ud­

vari lakás 3 szoba, konyha, mosó­
konyha, pince, fáskamra es egy utcai 
lakás 2 szoba, konyha, speiz és fás 
kamrával, f. évi május I re kiadó. — 
Értekezni lehet özv. Szabó Péterné 
divatárú-űzletében. 6167—12—6

Gyümölcs pakolásra
kiválóan alkalmas

nagy udvar, színekkel és mellék­
helyiségekkel és egy nagy magtár 

kiadó.
Értekezhetni Csorba Mártonnal, 

Katona József-utcu 72. sz. alatt.

Eladó ház!
VII. tized, 

Lovarda-utca 7. számú, 
dr. Lipthay Sándor úr 

tulajdonát képező fMF~ ház, 
mely 645 négyszögöl területtel bir, 
kedv e z 6 fizetési feltételekkel 

eladó.
Értekezhetni Fodor József­
fel, \ II tizi d, 0 temető utcza 

107. szám a’atl

szénsavmüvek és ásványvizek szétküldés! telepe Buziásfürdön
Snrgönyczim : Muschong. Buziasfiirdo — Interurban telefon 18 az 

Ügyes helyi képviselők kerestetnek

Értesítem a n. .é közönséget, hogy február hóban a múlt évről kimaradt 

legfinomabb szöveteket (női ruhára is alkalmasak) 
beszerzési ár feléért kiárusítom.

Ugyancsak ezen szövetekből
férfiöltönyöket e hó folyamán mélyen leszállított árban készítek.

Tisztelettel: Augner FülÖp férfiszabó.
Z'Ta.gr3rl£örösi--cLtca, 15, MK*" X'Ta.grsrlcőrösl-VLtcei 15.

B e r e t v á s-b eszálló
kis vendéglője

1908. évi május hó l-töl kiadó.
Értekezni lehet Beretvás Pállal.

—Házeladás!. . . .
VII tized 147 sz. alatt levő házam, 

mely áll 3 egymásbanyiló szoba, egy 
előszoba, konyha, éléstár es fáskam­
rából, az épület alatt 6 öles pincével ; 
továbbá egy különálló épület 1 cseléd 
szoba, konyha es istállóval, örökáron
— kedvező fizetési feltételek mellett — 
els.d.0, esetleg bérbe is IsiiacLó.
— Értekezni lehet Pataky Karoly nép
banki főkönyvelővel. 6183_ 10_ 3

Magyar Antai háztulajdonos.

e0Y ügyes leány
> Kerestetik. S

A kecskeméti Oréher-sörraktár- 
ban egy házilag jól nevelt, tiszta és 
ügyes leány üveg sörfejtögéphez 
fizetéssel azonnal fölvétetik. Jelent­
kezhetni a Dreher-sörraktárnal.

Kiadó úri lakás. UJ
Nagykőrösi utca 18. számú özv. 

Versitz Károly né hazaban 
egy úri lakás, 

mely áll 4 szoba, konyha, speiz és egy 
nagy magtárból, pincével és padlással, 
villanyvilágítással f. évi május l-ére 
bérbe kiadó. — Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6108—20—10
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Porosz szén! “Sa 

Az Egyesült Göztéglagyár
a, íVllirott értesíti a közönséget, hogy elsőrendű

darabos porosz szenet
'h kilónként 

•O’ 4 koronáért házhoz szállít
Megrendelések készpénzfizetés mellett eszközölhetők : Népbank és
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Leszamitoló-Bank hivatalos helyiségeiben, továbbá Miklovits János, Kovács •> 
Géza és Fuchs Samu urak üzleteikben X

Az igazgatóság. *
Géza és Fuchs Samu urak üzleteikben

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1901




